

# EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año I.—Número 26

Redacción y Administración: Plazuela del Príncipe, 3, entresuelo.—Teléfono núm. 55

Sábado 4 de julio de 1914

## Los mauristas

En Santofía.

Recientemente se celebró una junta general en el Círculo conservador de Santofía, a la que asistieron unos quinientos socios.

Se acordó por unanimidad enviar un mensaje de adhesión a don Antonio Maura y dar al Círculo la significación maurista.

También se acordó telegrafiar estos acuerdos al diputado por el distrito, que es ministerial y presidente honorario del nuevo Círculo maurista.

### La excursión a Solórzano.

Reina gran animación entre nuestros correligionarios para la visita que el día 12 del actual haremos a don Antonio Maura en su finca de Solórzano.

Para evitar molestias a los que se inscriban a última hora y preparar los transportes con la necesaria antelación, el Comité provincial del partido invita a sus correligionarios que aún no se hayan inscrito a que lo hagan cuanto antes.

En Valladolid.

VALLADOLID, 3.—En breve se celebrará un mitin, en el que los elementos mauristas determinarán la norma de conducta a que han de ajustarse sus actos en lo porvenir.

Se han enviado expresivos telegramas de adhesión a don Antonio Maura.

Existe la idea, que todos acogen con entusiasmo, de realizar una activísima e intensa propaganda en toda la provincia.

Todos los billetes de Banco que circulan en esta capital ostentan la frase «Maura, sí!»

En Vitoria.

BILBAO, 3.—El día 12 del actual se celebrará un mitin en un mitin maurista, en el que harán uso de la palabra los señores Andrade, Goicoechea, Ossorio y Gallardo y Maura y Gamazo.

Los mauristas bilbaínos organizan una numerosa expedición para asistir al mitin.

## La política y las Cortes.

CONGRESO

En los pasillos.

A primera hora de la tarde había bastante animación en los pasillos del Congreso.

Las conversaciones en los corrillos de diputados giraban sobre el tema de la próxima clausura de las Cortes.

La sesión.

Se abre la sesión a las cuatro. Preside el señor González Besada.

En el banco azul el ministro de Hacienda.

Ocupan los escaños numerosos diputados. Las tribunas se hallan desiertas.

Ruegos y preguntas.

El señor BUGALLAL dice que ayer el señor Lerroux dirigió censuras al director general de Aduanas y que, no obstante haber defendido a éste el señor Sánchez Guerra, él no puede por menos de tomar también la defensa de aquel funcionario.

En respuesta a lo que dijo ayer Lerroux sobre los ochenta registros rechazados de los noventa que se presentan a ese director general, manifestó el ministro que eso no constituye una falta en el cumplimiento del deber. Agrega que él no puede constatar la libertad de ningún empleado.

El señor LERROUX dice que no está preparado para rebatir de momento cuanto el ministro acaba de exponer, pero que,

una vez adquiridos los datos necesarios, explicará una interpelación, que desde luego anuncia.

El señor BELAUNDE hace referencia al reglamento de policía de minas, y especialmente a los artículos 216 y 218, que regulan las funciones de los que dirigen las obras.

El señor NOUGUÉS habla de los estragos que causa la filoxera.

El señor ORTEGA GASSET pide datos relativos a la creación del ejército colonial.

Defiende el señor SIMÓ a los arroceros de Valencia y formula algunos otros ruegos, a los que contesta el señor Bergamín.

Habla del tratado con Francia sobre Marruecos, pactado como si hubiera guerra de campaña, y dice que está en contradicción con la afirmación sostenida por el Gobierno de que tal guerra no existe.

Contesta el ministro de INSTRUCCIÓN PÚBLICA.

Se reanuda el debate sobre la validez oficial de los estudios cursados en el Colegio alemán.

El señor PORTELA se extiende en consideraciones relativas al funcionamiento de aquel centro de enseñanza y dice que para España constituye un progreso.

Como han transcurrido las dos horas reglamentarias para ruegos y preguntas, interroga el presidente si se acuerda prorrogar aquéllos.

El señor AYUSO solicita que se cante el número de diputados. La mayoría pide votación nominal y es acordada la prórroga para ruegos y preguntas.

Continúa el señor PORTELA, que hace algunas aclaraciones m's respecto del tema que trataba anteriormente.

El señor LOPEZ MONIS dirige ataques al Colegio alemán.

El señor AYUSO habla de la real orden dictada por Bergamín.

Expone el señor ARGENTE la conveniencia de crear un Instituto de segunda enseñanza en Las Palmas.

El señor BERGAMIN explica las causas en que se funda la real orden a que se ha aludido, y dice que ha remitido al Consejo de Instrucción pública un proyecto de decreto relativo al ingreso en las Universidades.

Dice que el Estado no monopolizaría la enseñanza si no fuera por temor al fanatismo.

Responde al señor Argente que trata de restablecer en Las Palmas un Instituto de segunda enseñanza.

Orden del día.

Se pone a discusión el proyecto relativo al ferrocarril directo de Valencia.

El señor NOUGUÉS dice que no debe otorgarse preferencia en la discusión a ninguno de los dos ferrocarriles: el directo de Valencia y el de Cuenca a Utiel.

El señor GONZÁLEZ BESADA recomienda a Nougues que no renueve pasiones, y le asegura han marchado de acuerdo en ese punto los representantes de ambas provincias.

Le asegura también que hay tres enmiendas presentadas.

El señor NOUGUÉS replica que ignora la existencia de esas enmiendas.

Presenta el señor BURELL una proposición relativa a la forma en que ha de llevarse la discusión.

Contesta el ministro de FOMENTO y se promueve un incidente.

El conde de SAN LUIS, diputado por Cuenca, asegura que las tres enmiendas se han presentado sin que se enteraran los representantes de la provincia.

Los demócratas intervienen.

Un diputado de la Comisión pretende hablar, y a tal objeto se traslada de escaño.

Se promueve un incidente.

El señor GONZÁLEZ BESADA pide que se proceda a votar la proposición del señor Burell.

La mayoría solicita votación nominal, y como no hay número suficiente de diputados se suspende la sesión a las nueve y veinte.

EN EL SENADO

A las tres y cuarenta da comienzo la sesión bajo la presidencia del general Azcárraga.

En el banco azul los ministros de Fomento y de Instrucción pública.

Los escaños muy concurridos.

Ruegos y preguntas.

El señor POLO y PEYROLON formula unos ruegos.

El presidente le llama la atención porque el senador habla de espaldas a la Mesa.

Dice que en el bóslogo guarda un besalamano del ministro de la Gobernación, en el que éste le promete su asistencia a la sesión a primera hora.

Habla después sobre la pornografía, y se expresa en términos que hacen reír a la Cámara.

(Entra el ministro de la Gobernación.)

El senador se extiende en consideraciones sobre el tema iniciado y el presidente le llama la atención.

El señor SANCHEZ GUERRA contesta en tono irónico. (Risas.)

Rectifica el señor POLO y PEYROLON, asegurando que recientemente se impuso una multa a una artista de «variedades» que se han empleado grandes influencias para que esa artista no pagara la multa, como así ha sucedido. (Risas.)

El señor MORAL pide que se arregle el canal de Jarama para evitar filtraciones.

El ministro de FOMENTO ofrece que irá un ingeniero a girar una visita de inspección y determinar la clase de obras que habrán de realizarse.

El señor RUDOMS pide que se destinen algunas tropas de guarnición en Jaén.

El ministro de la GUERRA le hace ver la imposibilidad de atender a su ruego.

Se entra en el orden del día y se reanuda el debate acerca del proyecto de su pensión de pagos en las Compañías ferroviarias.

El señor LASTRES explica las modificaciones introducidas en el proyecto.

Interviene brevemente el señor DÁVILA.

El señor CALBETON retira las enmiendas que tenía presentadas, y después de una breve rectificación del señor LASTRES se aprueba.

Se discute luego el referente al proyecto de pavimentación de Madrid.

El señor RUIZ JIMENEZ consume el primer turno en contra.

Le contesta el ministro de FOMENTO.

Formulan algunas observaciones los señores GARCÍA MOLINAS y PRATS y se aprueba el dictamen.

Se levanta la sesión a las ocho y cinco minutos.

## Habla el presidente.

POR TELÉFONO

MADRID, 3.—La entrevista diaria que los periodistas tienen con el señor Dato ha sido hoy más corta que de ordinario, y en ella ha sido el principal tema de la conversación el asunto referente al proyecto de construcción de la segunda escuadra.

Acerca del estado en que se encuentra este asunto fué la primera pregunta que los representantes de la Prensa hicieron al jefe del Gobierno.

Este no se mostró premioso ni extenso en la contestación, pues se limitó a decir que el lunes comenzará la discusión del proyecto.

Un periodista dijo entonces que se afirmaba que la maestrancia se oponía terminantemente a la construcción de dicha escuadra.

El jefe del Gobierno replicó que no le extrañaba, pues nunca falta algún elemento que se declare en contra, aunque lo que se trata de realizar sea beneficioso.

Al Gobierno—añadió—le preocupa este asunto por la trascendencia que tiene para la clase obrera, y si las minorías acceden a la construcción de un nuevo buque, entonces se dejará para el otoño la discusión del proyecto; pero sino es así, el Gobierno está dispuesto a comenzar el lunes próximo su discusión.

A continuación dijo don Eduardo que el personal de la Presidencia del Consejo le había regalado una pluma de oro, en señal de agradecimiento por la reciente disposición que le dictado y que tanto les favorece.

Al subsecretario le han regalado también una placa de plata.

El lunes—prosiguió diciendo—llevaré a la sanción del Monarca varias leyes recientemente aprobadas.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno que había recibido la visita del obispo de Ciudad Real, quien le había hablado de asuntos de interés para su diócesis, y que había recibido numerosos telegramas de distintos puntos protestando contra el proyecto de monopolio de la sal, que consideraban perjudicial y contraproducente, y otros de Bilbao felicitándole por el proyecto de construcción de la segunda escuadra.

Los peones cumplen. Ortega sobresale en un par.

Joselito hace con la muleta una faena valiente y adornada. Da un magnífico pase de rodillas. (Ovación.) Sigue con dos molinetes superiores, y entrando bien deja una estocada un poco caída. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Segundo. «Descarado». De salida le da Joselito dos verónicas, que son muy aplaudidas.

Camero pone tres varas. En una de ellas deja media puya clavada. El público se indigna y arroja almohadillas sobre el picador.

Joselito toma las banderillas, pero tiene que dejarlas en vista de que el toro no está en condiciones, porque se resiente del payazo.

Cumplen en el segundo tercio los banderilleros.

Empieza Joselito su faena de muleta con un pase por alto y cinco naturales, magnífico el último, que es ovacionado.

Continúa con pases ayudados por bajo.

El toro se resiente cada vez más. Le da un pinchazo el diestro, y tras nuevos pases una estocada atravesada, otro pinchazo, y termina con un descabello.

Tercero. «Barrabás», berrendo en negro, gordo, más grande que los anteriores.

Gallito, arrimándose mucho, da tres lances emocionantes. (Ovación.) En quites superiorísimo.

Mata el toro un caballo.

Al ser cambiado el toro Joselito manda a la gente que se retire y clava un par al cambio, otro igual aguantando y dos al cuarteo.

Después, solo también, va hacia el bicho y le da pases por alto, adornándose; se arroja, coge los pitones y realiza toda la faena, que el público presencia en pie, en terreno de gran peligro. Entra muy bien y deja media estocada. Unos pases de pitón a pitón y el toro dobla.

Cuarto. «Corralino», negro, bragao. Joselito intenta lancearlo, pero se le va el toro, que cumple en varas hostigándolo en los medios.

Almudro clava un par aceptable y Chiquilín otro regular.

En el último tercio Joselito hace una faena estrepitosa con ambas manos. Hay pases por bajo, de rodillas, adornándose, con desplantes; cogido a un pitón vuelve la cara y saluda al público.

Cuadra el bicho y Joselito coloca media estocada en la misma yema, que lanza al toro patas arriba.

Ovación indescriptible y unánime petición de oreja. El presidente se resiste a concederla, pero al fin accede.

Quinto. «Navadito», negro, zaño. Navarras, verónicas y recortes superiorísimos de Joselito, que no cesa de escuchar aplausos.

Queda un caballo sobre la arena.

Pide el público que ponga banderillas Joselito, que toma los palos y clava un magnífico par al cuarteo, otro igual, de dentro a fuera, arrancando desde el estribo, y un tercero monumental en el centro del redondel, que se inunda de sombreros, abanicos y prendas de vestir.

Con la muleta hace alarde el diestro de tranquilidad e inteligencia. Da un pinchazo hondo, otro tendido y una estocada honda, que hace caer al toro.

Sexto. Berrendo en negro, más pequeño que los anteriores.

Gallito manda que se retiren todos, excepto Blanquet, y da seis verónicas excelentes.

Toma el espada las banderillas y le prepara el toro Blanquet, que escucha una gran ovación.

Joselito coge uno de los sombreros de paja que le han arrojado, lo lanza a los pies del toro, que arranca hacia el diestro, y éste coloca un magnífico par al cuarteo. Repite con otro.

Ofrece el matador los palos al banderillero a quien le coloca en suerte el bicho, y Blanquet pone un par colosal. (Ovación.)

Joselito brinda a todos, colocado en el centro de la plaza y deja allí la montera.

La faena que empieza Joselito junto a tablas, resulta muy adornada y la realiza confiadísimo, agarrándose con frecuencia a los pitones. Por último da una gran estocada hasta la empuñadura, de la que queda el toro sin puntilla.

Ovación formidable y petición de oreja, que en esta ocasión es concedida sin reparos.

Se dispone Gallito a retirarse, pero el público solicita entusiasmado la lidia de un séptimo toro.

Consiente el torero y se da suelta a un toro de la ganadería de Salas.

Séptimo. Por «Guapetón» atiende el bicho, que es negro y bien armado.

En el primer tercio hay un soberbio payazo de Camero.

El público pide música al tomar las banderillas Joselito, que pone un soberano par de frente. Se pasa dos veces sin clavar por no encontrar al toro en condiciones y termina con otro par al cuarteo.

Con la muleta se muestra tranquilo, pero el bicho se ha puesto guasón y Joselito abrevia cuanto puede. Da un pinchazo, repite con otro y termina con un descabello.

La ovación es inmensa. Joselito es sacado a hombros por la puerta de Madrid.

La multitud le sigue, dando vivas al gran torero.

EN EL SUPREMO

## LAS ACTAS PROTESTADAS

POR TELÉFONO

MADRID, 3.—Ante el Tribunal de Actas protestadas se ha celebrado hoy en el Supremo la vista de las actas de las últimas elecciones.

El señor Fernández Prida impugna el acta de Guadix en nombre del candidato derrotado señor Martín Hervás.

El señor Díaz Cobeña defendió la validez de la elección.

Se discute luego el acta de Miranda de Ebro.

La impugna el señor Ossorio y Gallardo en nombre del derrotado don Benito Mariano Andrade.

El señor Encio la defiende.

El diputado ministerial señor Zapata impugna el acta de Caspe, alegando algunas desigualdades en una sección del pueblo de Tavara.

El señor Ossorio y Gallardo, candidato triunfante, defiende esa elección.

Rebate los argumentos del señor Zapata y afirma que las supuestas ilegalidades en esa sección del pueblo de Tavara se refieren al nombramiento y personalidad de los adjuntos, que en todo caso podría ser materia disciplinaria, pero que no afecta al escrutinio ni a la elección.

Dice que pueden anularle los 18 votos que obtuvo en esa sección o los 200 que le dió el pueblo, pero aun así, su triunfo será indiscutible.

En cuanto a otros aspectos de la elección, afirma que toda España es testigo de la conducta de cada uno.

El acta de Chelva la impugna también el señor Ossorio y Gallardo.

La defiende el señor Pérez Oliva.

El señor La Cierva impugna el acta de Morella, pidiendo, en nombre del derrotado señor Azcárraga, que se declare nula la elección.

El señor Gasset se opone, en nombre del triunfante, y se da por terminado el acta.

## La segunda escuadra.

POR TELÉFONO

MADRID, 3.—El Imparcial de hoy publica declaraciones de varios jefes de minorías, relacionadas con el proyecto de construcción de la segunda escuadra.

El señor Llorens dice que el Gobierno se esfuerza en conseguir el beneplácito de todas las minorías, a fin de llevar a cabo la construcción de un crucero en lugar de un buque-escuela.

Piense—añade—entrevistarme con el señor Dato para decirle que la minoría jaimista se opone al proyecto de construcción de la escuadra, pues entiendo que lo que en ella se ha de gastar debe emplearse en atender a la defensa de los puertos y costas.

El señor Soriano dice que la Conjunción se opone rotundamente a la discusión del citado proyecto.

El señor Lerroux manifiesta que los radicales se oponen al proyecto de construcción de la escuadra, por entender que lo que en ella se gaste debe destinarse a cubrir otras necesidades más perentorias.

Esto no obstante—agrega—no nos oponemos a la construcción de un buque-escuela, siempre que su construcción se desdoble del proyecto de construcción de la escuadra.

Añade que se muestran partidarios de la construcción de ese barco, para que en él pueda realizarse prácticas de oficialidad de la Armada.

FALLECIMIENTO

## EL OBISPO DE PLASENCIA

POR TELÉFONO

SALAMANCA, 3.—El obispo de Plasencia, que vino a saludar al cardenal Almaraz, ha muerto hoy de una angina de pecho.

El cardenal se ha impresionado mucho. El obispo de Plasencia había sido hasta hace muy poco tiempo deán de la Catedral de Sevilla, en cuya población era queridísimo.

## LOS CONFLICTOS OBREROS

POR TELÉFONO

Huelga en Jaén.—Detenciones en Jerez.—Mitin monstruo.—En Cabezas de San Juan.—Exigencias y coacciones.

MADRID, 3.—El subsecretario de Gobernación ha manifestado esta madrugada a los periodistas que en Jaén se han declarado en huelga los obreros de una fábrica de aluminio.

SEVILLA, 3.—Comunican de Jerez que en el cortijo «Los Villares» se ha detenido a 14 huelguistas por ejercer coacción.

En el rancho Pica se han efectuado otras tres detenciones por la misma causa.

El domingo se celebrarán mitin monstruo.

Dicen de Cabezas de San Juan que los patronos y los obreros agrícolas tendrán mañana una reunión.

En vista de lo excitado que están los ánimos, se ha dispuesto que se envíe una compañía del regimiento de Ebro.

En Coronil los obreros sabaneros un extraordinario aumento de jornal.

Los huelguistas salieron a la calle para interceptar el paso a los coches que se disponían a acudir a las agrícolas.

## Ecós de sociedad

Ha llegado ayer de la Habana un marchó hace dos meses, el estado de Santander y particularmente el señor don José María González.

—Procedente de Madrid ha llegado don Francisco Valmaseda.

## La Copa Montañesa de Hockey

Los pilotos Adaro y Mendive.

Según telegrama recibido anoche ya popularísimo café del Rincón, gente y habilísimo aviador se dirigirá en la madrugada de hoy a batir, batiendo la Copa Montañesa de aviación.

El otro aviador inscripto, señor Adaro, vendrá a Santander en ferrocarril el mismo aparato en que realiza el señor Adaro saldrá de esta capital de brevisísimos días, batiendo la Copa.

## VARIAS NOTICIAS

MADRID, 3.—El señor Dato ha mandado un extenso telegrama de felicitación que le comunican muchos obreros breve llegarán Egocheaga y otros doctores para celebrar un mitin.

Afirmar que tratan éstos de ir al Rincón un cantón independiente testan de las perturbaciones que nan.

—El ministro de Marina ha dicho que tiene terminado el proyecto de construcción de un buque-escuela, que tardará a las Cortes en seguida para mediate aprobación.

Afirma el general Miranda que se ajeno al proyecto de construcción de segunda escuadra, y que tiende continúen los trabajos en los arsenales.

Esto es indispensable—añadió—si queremos tener marina es que tengamos maestranzas.

## Del suceso del miércoles

El entierro de las víctimas.

Como se había anunciado, al día de ayer se verificó el entierro de los muertos trabajadores Luis López lián Diez del Valle, que resultaron muertos en el hundimiento de la rejilla del Municipio santanderino estableciendo por su cuenta en la madrugada.

A las once y media, y presidido por el alcalde y la casi totalidad de los concejales, partió uno de los fúnebres de la casa que en la calle del Comercio ocupa la familia de Julián Diez.

Se dirigió aquél al hospital de San fael, y desde la puerta del beneficencia, y después de depositados los respectivos féretros los cadáveres Julián Diez y Luis López, se puso en marcha la comitiva, bajando por la calle de Mayo a la plaza de Burgos.

Frente a la plaza de Numancia se pidió el duelo.

Representando al personal del hospital civil asistió a ambos entierros el oficial don Ramón López Vázquez.

Descansen en paz los dos desgraciados obreros.

## DE MARRUECOS

Otro combate en Ceuta.

MADRID, 3.—Se ha recibido en Ceuta el siguiente despacho oficial: Ha sido hostilizada la fuerza de policía de los trabajos del camino a don Federico.

Nuestras bajas fueron: Del regimiento del Serrallo: capitán don Felipe Muñoz, el sargento Jaime García y el soldado José María muerto el soldado Francisco Fajardo. De cazadores de Estella: heridos don Eusebio Hernández, Angel B. y Antonio Gumarey; muertos los soldados José López y José Marin, y varios otros.

Cuando hayais probado los efectos de los medicamentos contra los efectos agudos de los crónicos, sin obtener alivio, acudir a FERINOL. De venta en todas las farmacias y droguerías.

## NO COMPREN

vestido sin ver las colecciones de géneros que ha recibido esta temporada VIRGLIO CARRO. Está siendo objeto de grandes confusiones entre sus clientes. Para que pueda usted apreciar y desahogarse que le conviene comprar en esta casa, haga una pequeña compra y acabará usted por confesar que nunca compró artículos tan baratos.

Preciosos delantales señora, gran moda, a TRES PERRAS. Ricos corsés cuti superior con ligas, a SEIS REALES. Cuellos hilo planchados lo más nuevo, docena, a CINCO REALES. Paños hilo planchados, docena, CUATRO PESETAS. Cuellos y paños no vendiendo menos de SEIS. Sueltes valen a DOS REALES.

## Virgilio Carro

PRECIO FIJO ISABEL II, NUMERO 4

JOYERIA Y PLATERIA

EN EL AYUNTAMIENTO

Escándalos y otros excesos.

Se confirmaron nuestros temores.

A las cinco y veintitrés minutos de la tarde continuó la sesión extraordinaria suspendida la noche anterior.

Preside el señor Gómez y Gómez y asisten los capitulares señores Castillo, Martínez, Toca, García (don Eleofredo), Rivero, Lemaur, Fernández Quintana, Botín, Gutiérrez, Villanueva, Jado, Jorján, Lanza, Cagigas, Zaldivar, Gómez (don Gervasio), Colongues, Vega, Quintana, Herrera, Oria, Escalante, Muñoz, López Dóriga, Fernández Baladrón, García (don Juan) y Zamánillo.

DESPACHO ORDINARIO

Comisión de Hacienda.

Sócorra a doña Manuela Ricondo, viuda de un empleado municipal. Se le concede.

Pago de una subvención de 2.000 pesetas a la Comisión de Festejos del comercio. La Comisión informa favorablemente y propone el capítulo de que ha de pagarse.

Don Juan L. Tafall, contratista de las obras de la Avenida de don Pedro San Martín, solicita la liquidación de aquéllas, aprobándose el dictamen de la Comisión, que propone se satisfaga el crédito con cargo al presupuesto del año próximo.

Comisión de Teléfonos.

Se aprueban las cuentas del primer trimestre.

Comisión de Obras.

Variación del emplazamiento de una casa en la Avenida de la Reina Victoria. Se aprueba.

Se concede autorización a don Francisco Sopenala para abrir una puerta en la capilla de San Roque.

Don José Cabrillo. Construir una casa en la calle del Primero de Mayo. Se acuerda así.

Se queda enterado de las cuentas de obras ejecutadas por administración durante la semana.

Comisión de Policía.

Se accede a poner a nombre de don Felipe Dallas un cajón del mercado del Este. Reformas del artículo 13 del reglamento para nombramiento de músicos.

Después de combatido por el señor Rivero, por oponerse el dictamen a lo que preceptúa el reglamento, redactado de acuerdo con el director de la banda, se aprueba el informe de la Comisión, por diez y seis votos contra cinco.

Nombramiento definitivo de varios músicos. Se aprueban, con los votos en contra de los señores Rivero y Fernández Quintana.

SOBRE LA MESA

Comisión de Obras.

Don Antón G. Rozas. Elevar una azotea en una casa de la calle de Antonio de la Dehesa. Después de breve discusión se acuerda que pase el expediente a la Sección de Higiene, por catorce votos contra diez.

Comisión de Beneficencia.

Dictamen favorable para que se conceda una subvención a un médico de Monte y pidiendo que la Comisión de Hacienda señale el capítulo de que ha de pagarse esa subvención. Se aprueba, con la enmienda de que se dé una subvención de 1.000 pesetas anuales al médico que reside en el pueblo de Monte, viniendo aquí obligado a prestar los servicios que la Alcaldía le ordena, sin perjuicio de que se continúe la formación del expediente para ver si es o no necesaria la creación de la titular.

Expediente por denuncias contra el médico de Peñacastillo.

Al llegar a este punto, con tanta ansia esperado por algunos señores ediles, la respiración en la sala se hace bastante difícil. Los republicanos avisan a su joven compañero señor Torre, que no se había dignado acudir todavía, reservándose, sin duda, para este momento solemnisimo. La tormenta que se cierne sobre nuestras cabezas se ve de venir, se palpa, se mastica, amenazándonos con abrirse las cataratas izquierdistas.

Comienza a discutirse el asunto en medio de gran expectación. El gelaje republicano se ha entoldado de tal manera, son tantos y tantos los rayos que, sin que rerlo o sin pretenderlo quizás, fulminan de los labios rojos de los que en los bancos de las izquierdas se sientan, que temblamos como azorados, guardándonos en el primer quicio de puerta que nos fué dable encontrar.

Un ruido ensordecedor que retumba bajo la bóveda de cristalera del local, hace estremecer nuestros ya crispados nervios. Asomamos medrosamente la cabeza por una mirilla y escuchamos atónitos los primeros efectos de la esperada tempestad, que descargaba como una furia del Averno. A nuestro órgano de percepción llegan borrosas, imprecisas, gruesas palabras que se nos antojan más propias de otro lugar que de aquel en que tenemos su asiento los representantes del vecindario santanderino. Parecemos distinguir que la presidencia agita la campanilla inútilmente, tan inútilmente, que las mal contenidas pasiones estallan y se arma un escándalo de los fenomenales.

Los capitulares republicanos dan estentóneas voces, haciendo gala de poseer unos bien formidables pulmones.

Calmados un tanto los excitados ánimos, continúa a las siete y cuarto la discusión del dictamen. Intervienen en ella varios señores ediles, y el señor Castillo, que tiene patente de invención, por un determinado número de años, de una renombrada fórmula compuesta a base de ungüento amarillo, presenta la siguiente enmienda:

Que el Ayuntamiento reconozca la buena fe de los señores Torre, Toca y Muñoz, autores de las denuncias contra el titular de Peñacastillo, y que se pase a éste un acta en la sucesiva no sólo lugar

a que se formulen esta clase de denuncias.

La primera parte de esa enmienda la admite la Comisión, siendo aprobada unánimemente; pero la otra parte es desechada en votación nominal, por 13 votos contra 12. El señor Torre votó también en contra, porque, según decía, no estaba dispuesto a admitir limosnas de nadie.

Se vota luego el dictamen y se aprueba por 18 votos contra nueve.

Como la discusión había durado más de DOS HORAS Y MEDIA y quedaban aún tres asuntos, y de los gordos, sin discutir y aprobar, alguien propuso—porque se nos había olvidado indicar que lo que empezó siendo una tragedia tuvo su término en el más quíjotesco de los sainetes—que se suspendiera en aquel momento la sesión para continuarla esta tarde, a las cinco.

Procedióse a votar nominalmente esta proposición, desechándose por 13 votos contra 12.

Eran entonces las NUEVE Y CINCO MINUTOS de la noche.

Al fin pudimos respirar tranquilos, al darnos cuenta exacta de que ni temblaron las esferas ni se había hundido el firmamento.

Decididamente, nuestros simpáticos y bonachones municipios no tienen arreglo posible. Están dejados de la mano de Dios...

Peregrinación montañesa

a Alba de Tormes y Avila.

Documentos importantes.—Carta del Nuncio de Su Santidad.

Muy reverendo Padre: Con viva satisfacción aplaudo y bendigo la feliz idea de promover, con motivo del tercer centenario de la Beatificación de Santa Teresa, una serie de peregrinaciones desde todas las comarcas de esta católica nación a Avila y Alba de Tormes, lugares impregnados de recuerdos de los culminantes hechos de su asombrosa vida.

El apoyo que a tal proyecto se dignará otorgar el Episcopado, los relevantes prestigios reunidos en la Junta Central de Caballeros, el reconocido mérito de la benemérita Orden Carmelitana cuando de honrar a la que es su mejor ornamento se trata, y, sobre todo, la gran popularidad de aquella alma eminentemente española, contribuirán sin duda al apetecido éxito de la nobilísima empresa.

Hago, pues, fervientes votos al cielo para que, en medio del invasor materialismo, sea de memorable ejemplo esta nueva glorificación de la ínclita Santa. ¡Ojalá sirva de estímulo para considerar con devota atención los hechos edificantísimos de su perfección cristiana, y para leer o recordar las íntimas inefables comunicaciones del espíritu de Teresa de Jesús con Jesús de Teresa y su mistica unión con la Divinidad! ¡Ojalá que por todos se ponderen los actos de sorprendente sublimidad, verificados, sí, en lo interior de su alma seráfica y de sus potencias espirituales, pero de una manera totalmente superior al modo natural de obrar de las facultades humanas, por encima de toda exigencia de la Naturaleza! Actos que, descriptos por la estética doctora con ingenuidad, lengua, estilo y maestría incomparables, se nos muestran no sólo maravillosos y extraordinarios, sino evidentemente sobrenaturales.

Con sentimientos de particular aprecio y cariño soy de V. R.,

MONSEÑOR RAGONESI,

Nuncio Apostólico.

DE BARCELONA

POR TELÉFONO

BARCELONA, 3.—El nombramiento de jefe regional de los jaimistas, hecho a favor del director de El Carro Catalán, ha aumentado aún más la profunda división que existía entre los elementos de este partido.

Sobre todo, los individuos pertenecientes a los requetés están dispuestos a no acatar ese nombramiento, pues recuerdan las campañas que ese señor ha hecho en contra del empleo de la violencia.

Los elementos del requeté aseguran que cuentan con la aprobación del señor Vázquez de Mella, que tampoco está conforme con el nombramiento hecho.

Es tan grande la marejada que reina dentro del partido, que todavía no se ha hecho pública la orden designando al nuevo jefe regional.

Puede decirse que el partido jaimista está dividido en dos bandos; uno el de los partidarios de la concordia, y otro el de los defensores de los procedimientos violentos.

Anoche fué despedido el encargado de una fábrica de esijas de cartón.

Los obreros exigieron se admitiera al encargado, amenazando con declarar la huelga en caso contrario.

Así se lo participaron al gobernador civil, que ha empezado a realizar gestiones para llegar a un acuerdo y evitar la declaración de una nueva huelga general de constructores de cajas de cartón, cosa fácil, pues los obreros de ese ramo están muy solidarios.

Los radicales no se recatan de decir que harán guerra sin cuartel al nuevo alcalde.

Los regionalistas tienen igual propósito, aunque son más cautos y no lo dicen.

La toma de posesión del nuevo alcalde sólo asistieron dos concejales, uno el único liberal que hay en el Municipio y otro un regionalista amigo particular de la nueva autoridad.

El alcalde interino señor Pich le dió posesión, pronunciando muy pocas palabras.

En la sesión última del Consejo permanente de la Mancomunidad catalana, acordó acceder a lo pedido por una entidad de Aragón, solicitando su concurso para una exposición que ha de ser dirigida a las Cortes, solicitando protección

para el fomento de la riqueza pública en los pueblos rurales.

La Sociedad peticionaria es El Fomento del Alto Aragón.

En el mercado de la Boquería se registró un pequeño conflicto al hacer el reparto y adjudicación a los vendedores de los puestos, pues discutían si unos eran mejores que otros para la venta.

El teniente de alcalde encargado del servicio de mercados se presentó inmediatamente, logrando calmar los ánimos.

DE MARRUECOS

POR TELÉFONO

MADRID, 3.—En el ministerio de la Guerra se han facilitado hoy a los periodistas los siguientes despachos oficiales, relacionados con nuestra acción militar en Africa:

Comunica en el telegrama de Larache el comandante general que las fuerzas que guarnecen la posición de Baxolé rechazaron con bajas a un grupo de moros enemigos que estaban destruyendo una aguada de dicha posición y querían impedir el acceso a otras posiciones.

—Ha sido tirada la posición de Kudia Abid.

Los proyectiles enemigos no nos produjeron daño alguno.

También han sido tiroteadas otras posiciones con el mismo resultado.

—Ha zarpado con rumbo a Cádiz el vapor Canalejas.

Conduce a su bordo 16 jefes y oficiales y 25 individuos de tropa, licenciados por enfermos.

El telegrama de Ceuta da cuenta de haber sido tiroteadas por los rebeldes las posiciones de Huel y Kudia Federico, sin consecuencias.

Comunica de Cádiz que ha fundeado en aquel puerto el transporte Canalejas, procedente de Larache.

Trae a su bordo 18 sargentos brigadas, 16 soldados y al coronel de Estado Mayor don Manuel Tourner.

Los pasajeros dicen que el general Silvestre ha quedado en Larache con propósito de trasladarse a Alcazar para conmemorar la batalla del 7 de julio.

Para esta conmemoración se celebrará una misa de campaña y se inaugurará un monumento en memoria de las víctimas de esta batalla.

El monumento consistió en un sencillo obelisco.

Después del atentado.

POR TELÉFONO

PARIS, 3.—Comunican de Sarajevo que el arzobispo ha declarado que no ha sido por accidente fortuito que el atentado a los archiduques se realizara el día del aniversario de la batalla de Amsel, porque todas las manifestaciones serbias en Hungría tienen lugar hacia esta época.

Es absolutamente cierto—agrega el prelado—que si el archiduque y su esposa no hubieran sido muertos en el sitio en que lo fueron, hubiesen sido objeto de otros atentados en el mismo día, porque los conspiradores hubieran hallado seguramente ocasiones mil para poner en ejecución sus afrentosos proyectos.

Todo Sarajevo estaba lleno de conspiradores, que estaban dispuestos a dar muerte al heredero del trono.

El citado arzobispo ha añadido que las bombas han sido encontradas hasta en los árboles existentes a lo largo del camino que debía de seguir el archiduque.

Estas declaraciones han sido confirmadas por el presidente de la Dieta de Bosnia, quien ha declarado que el heredero del trono estaba rodeado de diez conspiradores armados, unos de revólveres y otros de bombas. Si las balas de Prinzp no hubieran conseguido el fin que se perseguía, segundos después hubiera surgido otro conspirador.

Los asesinos habían establecido el acecho en tal forma, que el archiduque no hubiera podido escapar, pues si escapaba a los conspiradores de la calle, se hubiera atentado contra él en palacio o en otro punto cualquiera.

El estado de sitio.

En vista de la gravedad que han revestido las manifestaciones de estos últimos días, el estado de sitio se ha extendido a toda Bosnia y Herzegovina.

El motivo—invocado para adoptar tal medida es el de que la continuación de las manifestaciones tienen el doble inconveniente de hacer a los inocentes responsables de las faltas de otros, y por consecuencia hacer nacer en la población servia ortodoxa ideas subversivas, a las cuales habían resistido firmemente hasta aquí.

En Viena.

Comunican de Viena que la agitación servofoba que reina en dicha capital ha comenzado a extenderse entre la opinión pública.

La Bolsa ha sufrido golpes muy sensibles, habiendo bajado las acciones del Skoda cinco enteros.

El pánico que se ha introducido en los centros financieros es debido a los rumores, que circulan con insistencia, de que en breve se enviarán nuevas tropas a Bosnia.

Los rumores de abdicación.

Las conferencias celebradas entre el archiduque heredero, la archiduquesa Zita, los presidentes del Consejo y el conde Berchtold con el Emperador, dieron lugar a que circularan rumores, según los cuales el Emperador pensaba dimitir.

Estos rumores han sido desmentidos rotundamente por un alto funcionario de la Corte, que ha dicho que ahora menos que nunca el Emperador se halla dispuesto a dimitir.

Tiene tal cuidado—ha añadido—de los asuntos del Estado en las circunstancias

presentes, que ha venido expresamente de Ischi para atenderlos, dando así un ejemplo poco común en la historia.

Los cadáveres en Trieste.

De Trieste dicen que el traslado de los restos de los archiduques desde el acorazado Viribus-Unitas a tierra, y desde el muelle a la estación del Sur, han constituido un acto de verdadera manifestación de duelo.

Sobre la Riva Rin se había dejado libre un espacio bastante extenso, en el centro del cual se alzaban dos severos catafalcos cubiertos de paños negros con fleco de oro.

A la izquierda de éstos se hallaban las autoridades nulsares y noveles, estando a la cabeza de aquéllas las autoridades civiles y altos y bajos funcionarios.

Detrás de los catafalcos se hallaban el clero católico de Trieste y el de otras religiones, y detrás de éstos una compañía de Marina.

Esta hizo los honores de rúbrica a los restos de los archiduques, y poco después el obispo de Gorlín procedió a la bendición de los restos, en tanto que se disparaban las salvas de ordenanza.

EN MADRID

No irá la Comisión

MADRID, 3.—Definitivamente se ha acordado que no vaya a Viena, a fin de asistir a los funerales de los archiduques, la Comisión que, en aquéllas, había de representar al regimiento de caballería de Lusitania, del que era coronel honorario el archiduque Francisco Fernando.

Muerte de lord Chamberlain.

POR TELÉGRAFO

PARIS, 3.—Un telegrama urgente de Londres comunica el fallecimiento del eminente político inglés lord Chamberlain.

Asociación Protectora del Viajero.

AVISOS

La Asociación Protectora del Viajero no remite para su publicación el siguiente escrito:

Los vapores trasatlánticos españoles y alemanes han comenzado a amarrarse en las nuevas boyas, frente a los muelles.

Con este motivo, los precios del transporte de viajeros y equipajes se rigen por la segunda tarifa.

Aquellos son:

Por cada viajero mayor de ocho años, 0,75 pesetas.

Por cada viajero menor de ocho años, 0,375 pesetas.

Niños de pecho, gratis.

Por cada baúl de bodega, una peseta.

Por cada maleta o baúl de camarote, 0,75 pesetas.

Por cada maleta-saco o sacos de ropa, 0,50 pesetas.

Las sombrereras y bultos de mano, gratis.

Tarifa de tierra.—Sombrereras, maletas y bultos hasta 15 kilos, 0,50 pesetas.

Baules de 15 a 30 kilos, una peseta.

Baules de 30 a 60 kilos, 1,50.

Baules de 60 a 100 kilos, 2 pesetas.

Recomendamos a los señores viajeros que al pagar a boteros y maleteros lo hagan bajo recibo especificado y ante el dueño o encargado de la casa donde se hospedan. Si el recibo les ofreciere alguna duda, preséntelo en nuestro kiosco de reclamaciones de la Plaza de la Aduana, para su rectificación.

PIPERAZINA Dr. GRAU.—Cura artritis, reumas, gota, mal de piedra. El mejor disolvente del ácido úrico.

QUEJAS Y RECLAMACIONES

En esta sección nos ocuparemos de todas las quejas, denuncias y reclamaciones que nuestros lectores nos remitan y que sean de interés general.

No sabemos si habrá alguna ordenanza municipal que prohíba el espectáculo que en las calles más céntricas y concurridas de Santander se viene dando.

Nosotros lo hemos visto muy próximo al domicilio del señor alcalde (en la calle de Sautonia), donde en pleno verano, y a las mejores horas del día, se hace el tostado del café, sin que hasta la fecha sepamos el derecho de dichos industriales para llenar de humos las habitaciones próximas a dicho lugar, al mismo tiempo que originan la molestia de tener que aspirar el transeúnte el humo, nada agradable.

No podía el señor alcalde ordenar hacer esto antes de las siete de la mañana o de las once de la noche en adelante?

PASIONES POLÍTICAS

Violenta colisión en Irlanda.

POR TELÉGRAFO

PARIS, 3.—Comunican de Londres que el desencadenamiento de las pasiones políticas ha motivado en Irlanda una violenta colisión de la que han resultado varios heridos graves, entre ellos algunos policías.

El hecho, que ha ocurrido en Omagh, ha sido el siguiente:

Unos cuantos voluntarios de la reserva nacionalista que regresaban de las maniobras, insultaron a un grupo de soldados que se cruzó con ellos.

Dos o tres voluntarios del Ulster que se hallaban presentes se interpusieron y acompañaron a los soldados hasta el cuartel donde se alojaban.

Cuando volvían los que habían inter-

venido en la cuestión, les salieron al paso los nacionalistas, pero esta vez en número de docientos, que rodearon a los del Ulster y los acometieron.

Medió la policía y cargó sobre los nacionalistas. Estos se defendieron con tesón y se entabló una empeñada lucha.

Muchos heridos se encuentran en grave estado.

DEL MUNICIPIO

Las Colonias escolares.

En el mixto de Madrid saldrán hoy para Aguilar de Campoo las dos Colonias de niños y niñas que costea el excelentísimo Ayuntamiento.

Como ya dijimos, con los pequeños colonos irán, además de los profesores de instrucción primaria, los concejales señores Colongues, Escalante y Cagigas.

La banda municipal los despedirá en la estación.

Bolsas y Mercados.

Cotizaciones del día 3 de julio de 1914.

Bolsa de Madrid.

Interior 4 por 100..... 80,10

Amortizable 5 por 100..... 80,25

Cédulas Hipotecarias..... 97,60

Acciones.

Banco de España..... 457,00

Hipotecario..... 213,00

H. Americano..... 82,00

Español de Crédito..... 00,00

C. Arrendataria de Tabacos..... 290,00

U. E. de Explosivos..... 00,00

Altos Hornos de Vizcaya..... 00,00

U. Alcoholar Española..... 00,00

Azucares preferentes..... 43,00

ordinarias..... 14,00

Amortizable 4 por 100..... 89,80

Acciones F. C. Norte de España..... 00,00

F. C. Madrid-Zar. Alic..... 448,50

Francos..... 104,60

Libras..... 26,26

PARIS

Renta francesa, 3 por 100..... 89,95

4 por 100 Exterior español..... 89,00

Acciones Rintotto..... 1.734,00

Renta Brasil, 4 por 100, 1889..... 73,70

Acciones Norte España..... 452,00

Turco, 4 por 100..... 80,90

Ruso, 5 por 100, 1906..... 00,00

4 1/2 por 100, 1909..... 98,50

Banco N. de México..... 480,00

Banco Peninsular de México..... 1.685,00

Bakou..... 100,00

Banco Español Río de la Plata..... 323,00

Banco Ruso Asiático..... 650,00

Meridional..... 00,00

Zaragoza..... 453,00

Oriental Carpet..... 233,00

De Beers Ordinaire..... 425,00

El Preferente..... 00,00

Rand Mines..... 538,00

Tanganyika..... 58,00

nest Lumiere..... 00,00

Asociación Minera..... 00,00

Acciones ferrocarril Mexicano..... 59,00

Jagersfontein..... 103,00

Banco de Londres y México..... 24,00

Central Mexicano..... 32,00

Francés..... 434,00

Obligaciones.

F. C. Asturias, Galicia y León..... 00,00



COMPANIA DEL PACIFICO
SERVICIO DE VAPORES CORREOS
ENTRE SANTANDER Y AMERICA DEL SUR

PARA MONTEVIDEO, BUENOS AIRES,
Bahía Blanca, Port Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso,
Coyulimbo, Talital, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao

BOGOTA
admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase.
El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca, en tercera cla-

80 PESETAS, INCLUSO IMPUESTOS
Estos buques están dotados de telegrafía sin hilos, sistema Marconi.
Llevan médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender

EL CONGRESO ESTEBAN GUTIÉRREZ
GRAN CASA DE COMIDAS Y BEBIDAS

Vinos finos y licores de las más acreditadas marcas, Manzanilla de Argüeso, caña legiti-

TALLERES DE FUNDICION Y MAQUINARIA
OBREGÓN Y COMP.-TORRELAVEGA

Construcción y reparación de todas clases.—Reparación de automóviles.

GUTIÉRREZ Y QUIJANO Sociedad general de Transportes

Comisionistas de Aduanas

MUDANZAS

de domicilio en domicilio en Vagones Capitanes, camiones, etc.

Méndez Núñez, 10.—Teléfonos 571 y 777.—SANTANDER

ANISOSA Solución
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

AGUAS Y BAÑOS DE LA MUERA

Cloruro-sódicas, sulfato cálcico, ferruginosas, nitrogenadas, (variedad bromada)

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA
BARCELONA

Carbones de las minas de Aller (Asturias)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina de Campo

Sociedad Hullera Española.—BARCELONA

Para otros informes y precios dirigirse a las oficinas de la

FARMACIA JIMENEZ

Vacunas, tuberculinas y sueros Instituto Ferrán; Medicación moderna; Cajas para partos; Algodones y gasas esterilizadas;

Plaza de la Libertad.—Teléfono núm. 33.—SANTANDER

SERVICIO DE TRENES

SANTANDER-MADRID
Rápido.—Salida de Santander: a las 8,50 para llegar a Madrid: a las 21,45.
Salida de Madrid: a las 8,45 para llegar a Santander: a las 20,14.

MI TIENDA ZAPATERIA

SOLO VENDE CALZADO DE GARANTIA
Calle de Santa Clara, número 2 (frente a la fuente)—SANTANDER

LA PROPIA
AGENCIA DE POMPAS FUNEBRES
DE CEFERINO SAN MARTIN
Servicio de toda clase de entierros.—Gran surtido en ataúdes, féretros y coronas.

LA IBERO TANAGRAS (S. A.)

ADARZO (Santander)
LOZA DE TODAS CLASES

EL AUTOMOVIL DE MODA

ABADAL
URALITA
Material de cemento y amianto, en pizarras y planchas, para cubiertas, embones, cielorrasos, etc.

CENTRO DE COLOCACIONES

Benito Pernía Vélez
Único legalizado en Santander.—Calle del Pso, 1.—Teléfono 756

LA FUNERARIA de Horga

Esta Agencia se encarga de todos los servicios que se necesitan dentro y fuera de la capital, con toda clase de carrozas y féretros incorruptibles y arcos de madera fina.

PERFUMERIA

Manuel Blanco, Calle de Velasco, 6

HAMBURG AMERIKA LINIE

Vapores Correos Alemanes
SERVICIO BIMENSUAL ENTRE SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y PUERTO MEXICO

SALIDAS FIJAS LOS DIAS 3 Y 20 DE CADA MES
Próximas salidas para

HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y PUERTO MEXICO
4 de julio el vapor ANTONINA

El 20 de julio vapor WASEN WOLD
8 de agosto el vapor CORCOVADO

El 20 de agosto vapor KRONPRINCESSIN CECILIE
Estos vapores admiten pasajeros, correspondencia y carga para dichos puertos, así como toda clase de mercancías con conocimientos directos para los puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto México.

Precios de cámara muy económicos
Vapores ANTONINA y WASEN WOLD

Para Habana: 195, 11 de impuestos y 5 de gastos de desembarque.
Para Veracruz y Tampico: 220 y 5 de impuestos.

Para Habana: pesetas 225, 11 de impuestos y 5 de gastos de desembarque.
Para Veracruz y Tampico: pesetas 250 y 5 de impuestos.

Para Habana, pesetas 375, más los impuestos.
Para Veracruz y Tampico, pesetas 400, más los impuestos.

Esta clase sólo la tienen los vapores YPIRANGA y CORCOVADO.
Para informes sobre pasajes y carga dirigirse a

CARLOS HOPPE Y COMP., Paseo de Pereda, 29, entresuelo.—Teléfono 102

SANCHEZ HERMANOS

LA CIUDAD DE SANTANDER Blanca, 1 y 3 LA PERLA Sucursal: Amós de Escalante, 2
Grandes almacenes de calzado, Camisería, corbatas, géneros de punto y artículos de piel.

SANCHEZ HERMANOS

ALMACENISTAS DE CARBONES AL POR MENOR \* SERVICIO A DOMICILIO
SE RECIBEN ENCARGOS: Almacén: Concordia, 16, teléfono 508. Despacho: Remedios, 2, teléfono 501. La Perla: Amós de Escalante, teléfono 258. La Ciudad de Santander Blanca, 1 y 3, teléfono 80.

M. Gómez Trueba

Alameda Primera, números 6 y 8.—SANTANDER
En esta Casa se construyen pantofas, lápidas, cruces, pilas bautismales y altares.

CIRINE

La mejor cera lavable para suelos, tablados y linoleums.
Ahorra tiempo, dinero y trabajo.

Únicos depositarios: PEREZ DEL MOLINO Y COMP. (Droguería).

Muropint

LA FAMOSA PINTURA EN POLVO LAVABLE.
Con el contenido de este paquete de 2 kilos, disuelto en agua, se puede pintar una superficie de 30 a 40 metros cuadrados según la naturaleza que tiene.

El MUROPINT es mucho más barato y artístico que cualquier otra pintura ó el empapelado.

Insistir siempre en que se pinten las paredes con MUROPINT, pues, además de ser artístico se lava fácilmente con una esponja mojada: Es absolutamente permanente y desinfectante.

Pídase enseguida una muestra y el interesante opúsculo "EL ARTE DE DECORAR EL HOGAR" a los

Únicos Representantes para SANTANDER:
Pérez del Molino y Cia., PLAZA DE LAS ESCUELAS.

MAQUINAS NAUMANN

Para coser, bordar y hacer calceta.—Deposito central: colchonera "La Hispano-Francesa".

Las máquinas Naumann para coser, son reconocidas por el mundo entero, por ser fabricadas con material superior y se distinguen de las demás marcas por su buen ajuste y mayor perfección.

Las máquinas Naumann para coser, son de las más adelantadas hoy por su producción enorme de trabajo, siendo ligerísimas por su fricción a bolas (novísima construcción) y sumamente silenciosas y rápidas.

Las máquinas Naumann van provistas de sus accesorios correspondientes y piezas, con las cuales, además de coser con absoluta perfección, se puede hacer con suma facilidad todas cuantas labores de costura se deseen.

La máquina Naumann sencilla "Bobina Central" para modistas, sastres y sastras, además de su costura corriente puede hacer toda clase de calados y bordados artísticos.

Todas las máquinas Naumann son garantizadas y van provistas de una cédula, garantizando todo defecto de fabricación.

Ventas a 2,50 pesetas semanales y al contado.—Enseñanza gratis a las compradoras de sus máquinas.—Se hacen todas clases de reparaciones por sus mecánicos.

Callicida Veloz

DEL DOCTOR CUERDA
Curación radical, en cuatro días, de CALLOS, OJOS DE GALLO y DURAZOS DE LOS PIES.

Curación radical, en cuatro días, de CALLOS, OJOS DE GALLO y DURAZOS DE LOS PIES. Calma el dolor desde el primer momento y no quema ni mancha. UNICO CALLICIDA de fórmula conocida y éxito extraordinario.—Frasco con pincel: 60 céntimos.—En Santander: Droguería de Pérez del Molino.

CUESO MANCHEGO

EL BRASIL Ha recibido gran partida y vende a 2 pt. setas kilogramo.

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA
SUSCRIPCIÓN:
Capital... Trimestre... 4,00
Año... 15,00
Provincia... Trimestre... 4,50
Año... 15,00
Extranjero... Trimestre... 10,00
Año... 40,00

Se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada. Anuncios y reclamos a precios convencionales.

Redacción y Administración: Plazuela del Príncipe, 3, 1.º—Teléfono: Ruamayor, 18

DROGUERIA PLAZA DE LAS ESCUELAS PERFUMERIA

PEREZ DEL MOLINO Y COMP.

ORTOPEDIA SUCURSAL, WAD-RAS, NUM. 3 PINTURAS